

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (9791)

Суббота, 14 января 1995 года

Газета издается с 1933 года

Колонка
редактора

ФРОНТОВИКИ, НАДЕТЬТЕ ОРДЕНА!

РЕДКО сейчас увидишь человека с военными орденами или медалями на груди. И не потому, что таких людей, удостоенных высших наград Родины, у нас нет. Просто как-то не принято стало их носить... Почему?

Всем известно, что во время Великой Отечественной войны ордена и медали "за так" не давали. И получали их те, кто проявил геройзм, высочайшую стойкость духа, воинское мастерство и смекалку, кто победил врага. Известно, что в странах-союзницах по антигитлеровской коалиции ветераны второй мировой с гордостью носят заслуженные награды, что там они окружены почетом и вниманием со стороны государства и общества. Почему же наши солдаты, офицеры, прошедшие от Москвы до Берлина, вынесшие на себе основную тяжесть войны, скромничают?

Мне доводилось разговаривать по этому поводу с фронтовиками. Действительно, многие не носят заслуженные награды по скромности: неудобно как-то свои заслуги напоказ выставлять. Но почему неудобно?! Ведь награды для того и существуют, чтобы их носить! Чтобы все видели, вот идет человек, заслуживающий особое уважение и почет, идет герой!

Но мне кажется, дело тут не только в этом. В большинстве стран за военные наградами стоят еще и очень существенные привилегии. Солидные пенсии, всевозможные льготы. Что у нас сделало нынешнее государство с ветеранами войны, всем известно. Никакой блеск медалей и орденов не закроет ту нищету, куда опущено заслуженное поколение ветеранов. Вот и хранятся фронтовые награды в домашних шкатулках, как немой укор государству, забывшему, кому оно обязано своим существованием!

И еще один существенный момент. Я уже говорил о том, что только фронтовики знают, какой ценой давались им награды. Но вот наступили 60-70 годы. Во главе страны оказался человек неумного тщеславия. И начался "звездопад"! К вполне заслуженным им на фронте орденам по поводу и без стали прибавляться ордена и медали, когд ли не имел никакого права получать! Взять хотя бы только одну историю с орденом "Победы". Эта высшая полководческая награда давалась лишь тем, кто командовал армиями и фронтами, принимал непосредственное участие в разработке и осуществлении операций стратегического масштаба, одержал крупные победы, повлиявшие на весь ход войны. К таким операциям Л. И. Брежнев не имел никакого отношения. Он не был полководцем. И тем не менее. Генсек наряду со звездами Героя получил и этот орден!

Пример первого лица страны оказался заразительным. И пошло, поехало! Груди наших руководителей изнемогали под тяжестью не-заслуженных наград. Стало чуть ли не модой по любому мало-мальскому поводу по спискам награждать чуть ли не полстраны. За выдающийся вклад, за участие в работе, за влияние на... Каково на все это было смотреть фронтовикам! Каково им было видеть, как обесцениваются высокие знаки мужества! Как в их славную когорту ни за что ни про что попадают опереточные герои, увешанные незаслуженными наградами с ног до головы! Все это, конечно, не могло не сказатьсь! И тем не менее! Сегодня, особенно в канун 50-летнего юбилея нашей великой Победы, так хочется, чтобы фронтовики, герон-труженики тыла надели свои награды! Это нужно нам всем, всему нашему, ныне запутавшемуся в трех соснах, потеравшему нравственные ориентиры, обществу. Подлинный геройзм вне политических конъюнктур. Народ не должен, не имеет права забывать о своих героях!

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ...

ВСЕ чаще и чаще в голову приходят мысли, есть ли предел человеческой подлости? Укради у нищего, обидеть слабого, обездолить беззащитного, а потом спокойно есть пить, спать... Мы даем! И давайте не делать вид, что с нами ничего не происходит. Долгие годы зажатые не-свободой, мы вырвались из этого плена, дали волю не лучшим чувствам и качествам, а самым измененным инстинктам.

И выходит так, что не ворвали, не хапали мы не потому, что это грех, а потому, что про-

сто боялись наказания? Воистину страшились не дел, а их последствий? Так достойны ли мы свободы, которая в первую очередь подразумевает честность, порядочность, ответственность за свои помыслы и поступки? Или ярко принуждения — наш общий удел?

...Недавно мы похоронили хорошего человека. Доброго, совестливого, муки в своей жизни не обидевшего. И что? Через неделю пришли на кладбище, а памятника нет! Не в деньгах дело, хотя и их лишних сегодня

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
Собрание берет шефство над детским садом № 201 г. Кемерово — такая договоренность достигнута на предновогодней встрече коллектива с депутатами.

Этот детсад — специализированный, для детей с нарушением зрения. Его заведующая В. Н. Кузнецова сообщила, что еще в 1992 году на экспертном совете Министерства народного образования России были защищены технологии к авторской программе воспитания детей, ее авторы — работники сада — психологи М. В. Габрунер и В. В. Соколовская получили гран третьей категории на международном конкурсе за представленные разработки.

За 10 лет существования сада из него выплысалось ежегодно около 20 детей. 69 процентов выпускников сада полностью излечивалось здесь, свою болезнь, еще 17 процентов значительно улучшили зрение.

Однако сегодня детсад очень нуждается в средствах на приобретение оборудования, медтехники. В оказании этой помощи и будет заключаться главный смысл депутатского шефства.

ПО СООБЩЕНИЮ управления федеральной почтовой связи Кемеровской области, количество подписчиков на 1 января 1995 года областных массовых изданий составило:

газета "Кузбасс"-31835	"Кузнецкий край"-47573
газета "Наша газета"-132330	"Левый берег"-15163
газета "Земляки"-29129	

ОПЕКАЯ И НАСТАВЛЯЯ

ОДНОВРЕМЕННО с созданием отдела образования при администрации г. Калтан была создана служба опеки и попечительства.

К тому времени у нас не было ясной картины, как в Калтане обстоят дела с детьми, лишенными родительского попечения. Осинниковский отдел образования передал нам только личные дела на 56 детей, находящихся под опекой. В связи с этим первостепенной задачей было выявление неблагополучных семей, проведение планомерной работы с ними. К началу года выявлено 65 семей, к концу — 158 семей.

В настоящее время на учете в отделе опеки состоит 105 детей, оставшихся без попечения родителей. С их опекунами инспектор по охране прав детства поддерживает тесную связь, посещает семьи, следит за судьбами детей. Печален тот факт, что количество детей, лишившихся родительского попечения, постоянно увеличивается.

В течение года отдел опеки принимал участие в 11 судебных делах, где рассматривалось лишение родительских прав, в результате 14 детей определены в школу-интернат, для 7 детей найдены опекуны. Нестабильность обстановки, увлечение родителей алкоголем, их нежелание работать, безнаказанность — все это тяжело отражается на детях. А между тем помещать детей дошкольного возраста в детские дома становится все труднее, поскольку они переполнены. Поэтому в отделе опеки очень рады тому, что вопрос открытия детского дома в Калтане решается положительно.

Кроме того, за прошедший год отдел опеки вынес на коллегию 19 дел по изменению фамилии несовершеннолетним, 12 дел по усыновлению, принял участие в 22 спорах о месте проживания и участии в воспитании детей. По представлению прокурора области отдел опеки ежемесячно участвует в 4-5 делах по купле-продаже квартир, где проживают несовершеннолетние, выясняют обстоятельства сделки, чтобы не пострадали дети.

Отдел опеки регулярно участвует в работе комиссии по делам несовершеннолетних, организует рейды в неблагополучные семьи. Налажен тесный контакт с центром социальной помощи, с детскими медицинскими учреждениями, с милицией, паспортными столами ЖЭУ, профтехучилищем, отделами кадров предприятий.

С. ТОЛКАЧЕВА, Т. ОДЕГОВА,
инспектора по охране прав детства.

На стол горожанам

УСПЕШНО отработали в прошлом году труженики акционерного общества "Альбатрос". Как сказала мне по телефону и. о. директора Фаина Васильевна Макарова, в 1994 году потребителям отправлено 552 тонны колбасных изделий на общую сумму 3 млрд. 400 млн. 110 тыс. рублей. На эту внушительную сумму производились колбасы вареные и полукопченые, сосиски и другие виды продукции.

На нынешний год коллектив, кроме перечисленного ассортимента, задумал выпуск очередного деликатеса — рулет "Осинниковский". Так что гурманы могут не волноваться!

В. АННЕНСКИЙ.

ЖЕЛАЮЩЕМУ ПОДРАБОТАТЬ

Редакция городской газеты "Время и жизнь" готова заключить трудовое соглашение с квалифицированным сантехником, на замену сантехнику и подводящих труб в редакционном санузле.

Оплата по договоренности. Заинтересовавшихся лиц просят обращаться в редакцию по адресу: ул. Кирова, 31 (бывшее помещение госбанка) или звонить по телефонам: 2-27-38, 2-30-68, 2-29-45.

Спасибо за работу

МЫ живем в городе Осинники по ул. Гагарина, 16. Недавно в нашем доме силами коллектива УККиТС начат ремонт и замена системы отопления, холодного и горячего водоснабжения. Когда нам сообщили о предстоящем ремонте, мы подумали: появятся специалисты, и как бывает, не доведи начатое дело до конца, разберутся по другим объектам.

Наши прогнозы не подтвердились. Рабочие участка ТС-1, руководят которым Н. В. Бреусова, сразу же зарекомендовали себя исполнительными и добросовестными работниками. Особо нас подкупило то, что они противники "зеленого змия". Чего там греха таить, сейчас на рабочих местах часто распивают горячительные напитки. Дело доходит до драк с тяжелыми последствиями для выпивох. Этих слов не скажешь в адрес рабочих участка ТС-1: В. Ганова, В. Шумасева, А. Кислицына, В. Цимермана, В. Киселева, А. Эрфурта, А. Соболева, А. Дробышева. Любая работа спорится в их умелых руках. Побольше бы таких специалистов.

К. Насибулина, В. Русакова,

В. Глембоцкая, М. Нестеренко, Е. Пархоменко.

М. ВОРОНЦОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ДИРЕКТОРА!

Вы обратились ко мне с открытым письмом через газеты "Кузбасс" и "Кузнецкий край", оно уже ушло в Государственную Думу, Президенту и в Правительство, поэтому и ответ мой Вам должен быть гласным.

Во-первых, чтобы не лукавить, я должен пояснить для кузбасовцев, как появилось это обращение. И вы, и я знаем, что Вас собирали, убеждали, некоторых приуждали, а затем у заместителя главы администрации области А. П. Пронина поставили подписи под текстом обращения.

Многие из Вас до выхода обращения пришли ко мне за "советом". Я Вам сказал: "Время иудино, определяйтесь сами!"

А теперь по существу обращения.

Смысль его сводится к тому, чтобы я прекратил участвовать в политической работе, прекратил реагировать на беды и нужды кузбасовцев, прекратил сопротивляться тому курсу социально-экономической политики властей, которые действительно, по нашему выражению, ведут "в никуда". Такая позиция для меня будет означать предательство интересов подавляющего числа моих избирателей. На это я просто не смогу пойти по внутренним убеждениям, и вы это знаете.

Вы также знаете, что прав у Законодательного Собрания практически нет. Указом Президента они умышленно урезаны. И у меня единственный путь — это большой разговор на встречах с нашими людьми. И главное на этих встречах для меня, чтобы люди задумались: таких ли реформ ждали, и прав ли я, настаивая на смене курса.

Вы сами включились в ту политическую игру, которая идет в области и которая имеет цель срыва деятельности Законодательного Собрания, а также политики дискредитации каждого из депутатов и председателя.

Давайте вспомним. Мы работали все вместе, я тоже был железнодорожный "генерал", и в то время мы были в одной лодке, с некоторыми из Вас — даже друзьями. Но дальнейший ход экономических реформ привел к тому, что в стране возник новый директорский клан со своими экономическими и политическими интересами.

Давайте честно. Практически многие государственные предприятия превратились в Вашу частную собственность. Многие из вас стали действовать по принципу: что хочу, то ворочу. Ваши интересы и интересы рабочих резко разошлись во всем, начиная от личных акций, заработной платы до поездок за границу.

Люди бесправны. Они вынужденно молчат, хотя видят несправедливость. Если заговорить, то уволят под видом сокращения. Страх стать безработным сильнее желания изменить положение.

Идет грубейшее нарушение элементарных конституционных прав — люди не получают заработную плату по несколько месяцев, а если получают позже, то опять обман — без индексации.

Ни у одного руководителя, ни в одной стране мира нет такого.

Почему же Вы таким же составом не сделаете жесткое обращение к Президенту, Правительству и не отстаиваете права своих людей?

Вы анализировали проект бюджета на 1995 год? Ни о какой стабилизации промышленности там речи нет. Наоборот, спад.

Никакого государственного регулирования железнодорожных тарифов и электроэнергии не предполагается. Наши люди еще не знают, а Вы должны знать, что вся тяжесть реформ в новом году падет на их плечи. Каждый месяц будут необоснованно расти цены на хлеб, основные продукты питания, медикаменты, на квартирплату, коммунальные и транспортные услуги. А зарплата практически мало увеличится. В то же время резко возрастет подоходный налог с физических лиц.

Вы предлагаете мне поддерживать эту политику?

А как поддерживать политику, которая привела к войне на российском Кавказе? В 1991 году Указом Президента вывели армию из Чеченской Республики, все вооружение оставили. В 1994 году сами вооружили антидуадевскую оппозицию, теперь бросили наших сыновей для разоружения тех и других.

Я согласен с генералом Лебедем, что для прекращения этой войны надо сформировать и направить на Кавказ полк солдат и офицеров из сыновей — членов президентской и правительственно-

— ЗДРАВСТВУЙ, дочка! Хочешь, про бирократов тебе расскажу. Послушай! Пошел сегодня за свет уплатить, скрои поджимают. Центральная касса не работает. Послали в горсеть. Там тоже деньги не приняли. Стал выяснять, так меня послали в налоговую инспекцию. Иди, мол, там разбирайся. Вот шутники! Мне 82 года. Один раз в неделю только хожу, а мне такой маршбросок придумали! А я не знаю, дойду ли сегодня до дома.

— Дедушка, где вы живете?

— Там, где НЛО не садится. Знаешь улицу Грибоедова? Так самый крайний дом. Колобовников я, Павел Матвеевич.

— Очень приятно! Так чем же вам помочь?

— Я сам еще кому хошь помогу. Вот только все эти нынешние казусы в тягость стали. Стар уже, здоровье не то. Правда, раньше все легче сносилось. Помни, тридцатом году отца раскулачивать пришли. Смех и грех! Уполномоченные прямо с порога облюбовали большую спину и давай ее в сани та-

щить. Упарились, а справиться не могут. Свинья-то не дура в санях ездить! Отец говорит, мол, мужики, оставьте ее на пару дней, а как опоросится, тогда и возьмете с приплодом. Послушались, уехали.

— Наш пароход причалил к крутым берегу. Кто-то из военных скомандовал: "Вылезай". Женщины в плач. Охранники стали ставить людей с палубы. Крик, плач, слезы, стрельба. Долгое время мы жили в шала-

гили на сантиметров семьдесят, а дальше вода. Так и хоронили, чуть-чуть присыпав землей.

— Павел Матвеевич, как выжили вы?

— Наверное, бог помог. Както приехало к нам высокое на-

Где не садится НЛО

Хозяйство у нас большое было, а нас, детей — еще больше. Отец каждый год в сельскохозяйственных выставках участвовал. Принимал Племенной скот у него был хороший. Так вот, эту конфискованную свинью он через суд вернул. Только этим дело не кончилось. Через месяц нашу семью без суда и следствия отправили в бессрочную ссылку. Хозяйство и постройки, конечно, конфисковали. Словом, раскулачили.

Долгим был путь с Алтайской деревни до Томска. Помимо, трое суток плыли вниз по Оби. Кругом непроходимой степной стоял

лес. Взрослые, подростки работали на раскорчевке леса. Пять лет я был на этих работах. Было мне тогда тридцать лет. Освободив землю от деревьев, стали строить бараки. Вот тогда организовалось два поселка: ныне знаменитый Белый Яр и Луговской. Первый год на отвоеванной земле посадили капусту. Она выросла только до зеленых листьев. Их потом и выдавали на трудодни. Правда, еще какое-то время давали на работающего по кружке овса или льна. Хочешь — си, хочешь — нет. Мор начался страшный. Гибли люди от голода и тифа. Бывало, выкопаешь мо-

чальство и нас, молодых, в глубь тайги на сто километров отправили. Мол, там корчевать легче и жизнь будет райской. А нам, подросткам, кружка проса или льна за райское наслаждение ходила. Это не нынешние "Баунти". Тыфу ты, господи, прости!

Правда, на новом месте жизнь малиной показалась. Лес корчевали без особого труда. Земля была добротной, мягкой. Мы же крестьяне. Стали дома строить, живность разводить. Мор на новом месте прекратился. Однако не успели обжиться, нас опять по сибирским развозить стали. Мои родители в этом глу-

СТО СТРОК О НОВАТОРАХ

С НАЧАЛА восьмидесятых годов и по сей день на ремонтно-механическом заводе успешно осваивают новые виды продукции. На ремонтных участках предприятия "дали вторую жизнь" редукторам различных модификаций, электросверлам, наладили выпуск роликов ленточных конвейеров.

В связи со значительным поступлением нового оборудования (станков, прессов и т. д.) здесь систематически росла фондовооруженность труда на одного работника.

Большой вклад в повышение производительности труда внесли рационализаторы, хотя сегодня их энтузиазм несколько понизился. Заботясь об увеличении уровня механизации трудоемких процессов, новаторы внедряли различные приспособления, обновляли стенды, придумывали различные устройства для облегчения труда рабочих, тем самым прямо влияя на производительность и качество выпускаемой продукции. Можно назвать С. В. Бакшина, П. П. Коньшина, Г. Ф. Зырянова и других, проявивших незаурядный ум и смекалку на этом поприще.

Особо отличились инженер-конструктор Г. Р. Вальтен, главный инженер С. Н. Ольницкий, разработанные ими конструкции пропиточных приборов были в свое время удостоены серебряной медали на ВДНХ. Эти приборы получили широкое распространение на шахтах Кузбасса, Донбасса, в других регионах страны.

Нельзя не упомянуть неутомимого труженика Л. В. Бломфельда, который отдал производству почти тридцать лет. На счету Льва Владимира — модельщика — сотни интересных работ. Обелиски, юбилейные стелы, модели плит — все изготовлено руками этого человека. Каждая его работа — плод поиска, творческих раздумий. Он щедро делился опытом с молодыми рабочими. Через его руки прошел не один ученик, и если кто-то из них избрал профессию модельщика, для Л. В. Бломфельда — это лучшая награда.

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

хом местечке пожелали остаться. Стары уже стали да немощны. Правда, зиму только и прожили. Повадился ходить к нам "хозяин тайги". Весь скот передал, потом и к людям подбираться стал. Побросали старики свои пожитки и наутек! С "хозяином" не споришь, тем более на его законных владениях.

— А потом-то что было?

— Потом все, как в сказке. В 1936 году меня восстановили в гражданстве. Дали мне справку, и я поехал в Колпашево, где получил паспорт. Старики мои уже умерли. Была зима. Домой, вернее в тайгу, на лесоповал, ехать денег не было. В Колпашево устроился кузнецом. День только проработал, на другой свалился. То ли с голода, то ли еще с чего. Едва приволокся на базар, чтобы продать голенища от сапог. Покупателей на мой товар не было.

— Колобовников, ты ли это? — услышал я над своим ухом. Приоткрыл глаза и увидел врача, который у нас работал на спец-

(Окончание на 4 стр.)

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
16 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 15.52 Новости.
 16.00 Звездный час.
 16.40 Дети - детям.
 16.52 Новости.
 17.00 Дети - детям.
 (Продолжение).

 17.20 "Элен и ребята".
 17.52 Новости.
 18.00 У всех на устах.
 18.30 Концерт кубанского ансамбля.
 18.52 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.25 "И счастлива, печальною судьбою".
 20.10 Ралли Париж-Гранада-Дакар.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.
 21.30 Погода.

 21.40 Встреча с А.Солженицыным.
 22.00 К 200-летию со дня рождения А.С.Грибоедова.
 22.45 Видеомикс.
 23.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ.
 00.55 Новости.
 01.05 Спортивный уик-энд.
 01.20-01.35 Авто-шоу.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 16.05 Там-там новости.

 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Мульти-пульти.
 17.00 Вести.
 17.20 Новая линия.
 18.00 Сказки для родителей.
 18.30 Устами младенца.
 18.45 Хоккей.
 19.30 Мультфильм.
 19.55 В старом парке.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 20.30 Пульс.
 20.55 Криминал.

 21.00 "Форум".
 21.20 Уголь Кузбасса.
Четвертая программа
 21.40 Духовная музыка.
 22.00 Акценты.
 22.30 Без ретуши.
 22.40 Репортаж.
 23.00 Вести.
 23.05 Репортажи с места.
 23.20 "Русский транзит". 4-я серия.
 00.20-01.50 Праздничный вечер, посвященный 200-летию со дня рождения А.С.Грибоедова.

ВТОРНИК
17 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 6.30 Утро.
 9.00 Мультсериал.
 9.25 "Дикая роза".
 9.50 Америка с М. Таратутой.
 10.20 День рождения имама Махди.
 10.42 Пресс-экспресс.
 15.52 Новости.
 16.00 Домисолька.
 16.30 Волшебный мир,

 или Синема.
 16.52 Новости.
 17.00 Джэм.
 17.20 "Элен и ребята".
 17.52 Новости.
 18.00 Специальная бригада.
 18.30 В эти дни 50 лет назад.
 18.52 Новости.
 19.00 Гол.
 19.30 "Дикая роза".
 19.55 "Мы". Авторская программа А. Познера.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.
 21.30 Погода.

 21.40 Из первых рук.
 21.50 Золотой шлягер.
 22.35 "Послушай, Фелини...". Художественный фильм.
 23.52 Мир сегодня.
 00.05 Замок искусств.
 00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Ритмика.
 7.15 Между прочим.
 7.45 Репортажи с места.
 7.55 Река времени.
 8.00 Вести.
 8.20 Автомиг.
 8.25 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Туринский вариант".
 10.35 "Санта-Барбара".

 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Депеша.
 9.30 Ключевой момент.
 9.40 Крестьянский вопрос.
 10.00 Вести.
 10.30 Торговый дом.
 10.45 "Под черной маской". Художественный фильм.
 12.15 Телегазета.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 "Особо секретная миссия". Художественный фильм (Австралия). 2-я серия.
 16.45 Праздник каждый

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 22.10 Мультфильм.
 22.30 Худ. фильм "Американский друг".
 22.45 "Нефть Коми: прогнозы и опасения".
 23.00 Вести.
 23.05 Киноафиша.
 23.25-00.25 "Русский транзит". 5-я серия.
Четвертая программа
 19.30 Л-клуб.
 20.00 Вести.
 20.25 Подробности.
 20.35 "Американский друг". Художественный фильм (ФРГ - Франция).

СРЕДА
18 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 6.30 Утро.
 9.00 Мультсериал.
 9.25 "Дикая роза".
 9.50 Клуб путешественников.
 10.42 Пресс-экспресс.
 15.52 Новости.
 16.00 Посмотри, послушай.
 16.20 Ответы.
 16.52 Новости.
 17.00 Тин-тоник.
 17.20 "Элен и ребята".
 17.52 Новости.

 18.00 В эфире телерадиокомпания "Мир".
 18.45 Кто есть кто.
 18.52 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.30 "Дикая роза".
 19.55 Фабрика грех.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.
 21.30 Погода.

 21.40 Бенкс" (Франция).
 23.52 Мир сегодня.
 00.00 "Ф... как Фербенкс" (Продолжение).
 00.55 Новости.
 01.05-01.20 В мире джаза.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Ритмика.
 7.15 Между прочим.
 7.45 Ключевой момент.
 7.55 Река времени.
 8.00 Вести.
 8.20 Автомиг.
 8.25 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Туринский вариант".
 10.35 "Санта-Барбара".

 11.25 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 Вести.
 12.30 Телегазета.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Студия "Рост".
 17.00 Вести.
 17.20 Новая линия.
 18.00 "Обратный адрес". Ведущий Г. Долгоруков.
 18.30 Тюменский меридиан".
 18.55 Хозяин.
 19.25 Своя игра.
 19.35 Цепи Гименея.
 20.30 Пульс.
 20.55 Криминал.
 21.00 Цепи Гимена.

 21.20 К 50-летию Победы.
 21.50 5 минут в мире денег.
Четвертая программа
 22.00 Аргументы.
 22.30 Экзотика.
 23.00 Вести.
 23.05 Репортажи с места.
 23.20 "Тихий дом". Программа С. Шолохова.
 00.10-00.21 "ЭКС".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 19.30 Своя игра.
 20.00 Вести.
 20.25 Подробности.
 20.35 "Санта-Барбара".
 21.30 Документальный фильм "Чужая весна".
 22.10 Экзотика.

ЧЕТВЕРГ
19 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 6.30 Утро.
 9.00 Мультсериал.
 9.25 "Дикая роза".
 9.55 Водосвятие.
 10.15 Народные мелодии.
 10.25 Экслибрис.
 10.42 Пресс-экспресс.
 15.52 Новости.
 16.00 Мультитропия.

 16.30 На балу у Золушки.
 16.52 Новости.
 17.00 Компьютер-холл.
 17.20 "Элен и ребята".
 17.55 Новости.
 18.00 ...до шестнадцати и старше.
 18.30 Мультфильм.
 18.52 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.30 "Дикая роза".
 20.00 Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубов.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.

 21.30 Погода.
 21.40 Москва-Кремль.
 22.30 Хоккей. Чемпионат МХЛ.
 00.55 Новости.
 01.05-01.30 Новые обыватели.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Ритмика.
 7.15 Между прочим.
 7.45 Ключевой момент.
 7.55 Река времени.
 8.00 Вести.
 8.20 Автомиг.
 8.25 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Туринский вариант".
 10.35 "Санта-Барбара".

 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Земля труд любит".
 10.30 "Санта-Барбара".
 11.20 Торговый дом.
 11.35 Телегазета.
 12.00 Вести.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 "И крест свой бережно несу". Документальный фильм.

ПАРНАС
 22.00 Пари.
 22.30 На политическом Олимпе.
 23.00 Вести.
 23.05 "ЭКС".
 23.20-01.20 Хоккей. Кубок МХЛ.
Четвертая программа
 19.30 Хроно.
 20.00 Вести.
 20.25 Подробности.
 20.35 "Санта-Барбара".
 21.25 "Новые люди".
 21.35 "Городок".
 22.05 На политическом Олимпе.

ПЯТНИЦА
20 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 6.30 Утро.
 9.00 "Сорока".
 9.25 Молодые солисты оперных театров.
 9.45 В мире животных.
 10.25 Помоги себе сам.
 10.55 Пресс-экспресс.
 11.05 По ту сторону рампы. В. Талызина.

 15.52 Новости.
 16.00 В гостях у сказки. "Приключения маленького Мука".
 17.20 Рок-урок.
 18.00 Человек и закон.
 18.30 В эти дни 50 лет назад.
 18.55 Новости.
 19.00 Бомонд.
 19.25 "Созвездие Людмилы".
 19.50 Поле чудес.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.

 21.30 Погода.
 21.40 Человек недели.
 22.00 В клубе детективов. "Клан". 2-я серия.
 23.10 "Взгляд" с А. Любимовым.
 23.52 Мир сегодня.
 00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.00 Ритмика.
 7.15 Между прочим.
 7.45 Ключевой момент.
 7.55 Река времени.
 8.00 Вести.
 8.20 Автомиг.
 8.25 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Военный курьер".
 10.35 "Санта-Барбара".
 11.20 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 Вести.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 "И крест свой бережно несу". Документальный фильм.

 8.20 Автомиг.
 8.25 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
 9.25 Теннис.
 10.20 "Военный курьер".
 10.35 "Санта-Барбара".
 11.20 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 Вести.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 19.30 Провинциальные письма.
 19.50 "Никто не забыт".
 20.00 Вести.
 20.25 Подробности.
 20.35 "Санта-Барбара".
 21.25 "Пять минут о хорошей жизни".
 21.30 Я - лидер.
 22.00 Клип-антракт.
 22.05 "К-2" представляет: "Ню".
Четвертая программа
СУББОТА
21 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.15 Спорт-шанс.
 8.45 Слово пастыря.
 9.00 Марафон-15 малышам.
 9.30 В эфире телерадиокомпания "Мир".
 11.00 Утренняя почта.
 11.30 Мир будущего.

 12.00 Без паузы.
 12.15 Смак.
 12.30 Хрустальный башмачок.
 13.20 Мультфильм.
 13.30 Охранная грамота.
 13.55 Всемирная география.
 14.52 Новости.
 15.00 24 часа.
 15.30 "Краса и гордость России".
 15.55 Где-то есть город... Клуб земляков.
 16.50 В мире животных.
 17.30 Умники и умницы.

 18.25 "До и после".
 19.15 "Завтра" с видом на Эльбрус. Художественный фильм.
 20.40 Спокойной ночи, малыши.
 21.00 Время.
 21.35 Погода.
 21.45 Фантастические истории, анекдоты, забавные случаи.
 22.25 Матадор.
 23.25 "Теплый дом". Авторская программа А. Ширвиндта.
 00.10 Новости.
 00.20 Тенериф - 94.
 01.05-01.15 Пресс-экспресс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Вести.
 8.20 Подробности.
 8.30 Автомиг.
 8.35 Звезды говорят.
 8.40 Река времени.
 8.45 Студия "Рост".
 9.15 Мульти-пульти.
 9.25 Танцует Фарух Рудзиматов.
 9.45 Пилигрим.
 10.30 Футбол без границ.
 11.15 Поят драматические актеры.
 11.45 Золотая шпора.
 12.15 Киноафиша.
 12.30 Теннис.

 13.25 Де факто.
Четвертая программа
 13.40 Крестьянский вопрос.
 14.00 Вести.
 14.30 "Эдера".
 15.20 Клип-антракт.
 15.25 До Москвы - далеко.
 16.10 Звезды Америки.
 16.40 "Уходящая натура". Программа Л. Аннинского.
 17.25 Мультфильм.
 18.25 Площадь искусств.
 19.00 Губернские новости.
 20.00 Вести.
 20.25 Праздник каждый день.

 20.35 Грош в квадрате.
 21.10 "Снайпер". Художественный фильм.
 22.55 Джентльмен-шоу.
 23.30 "Караваджо". Художественный фильм (Великобритания).
 01.15-02.15 Программа "А".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 19.00 Площадь искусств.
 19.1

Где не садится НЛО

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

поселении. Видно, не понравился ему мой внешний вид. Ты, говорит, кончай тут корчиться, давай ко мне в больницу, прямиком отсюда будет двенадцать километров. Как добрался туда, не помню. Видно, кто-то по дороге подобрал.

— А что в больнице?

— Там нашего брата долго не держали. Помереть не дали, немного подлечили. На ноги подняли и выпроводили. На базаре продал свои "голяшки" и малость разбогател. Купил кой-какие продукты, подкрепился и на работу. Там как раз магазин строили. Как сейчас помню, заработал шестьдесят пять рублей и на эти деньги укатил в Томск, потом в Старокузнецк. Работать хотел, учиться. А мне 24 часа дали, мол, не положено тебе здесь проживать. Загнанным зверенышем оказался. И тут вскипело во мне все. В двадцать лет родительского кровя лишили, в тайге мытирили, непосильной работой загружали, да еще в городе мне места нет. За что такое наказание? Ведь я никогда не боялся работы, какая бы она ни была...

— Павел Матвеевич, а как в Осинниках оказались?

— Здесь у меня два родных дядьки жили. К ним и приехал. Это был 1937 год. Устроился на шахту "Капитальная". Был павлоубойщиком, потом забойщиком. Без отрыва от производства выучился на электрослесаря. Был слесарем, механиком, горным мастером. Однако руководящая работа мне была не по нутру. Лентяев я не переваривал, конфликтовать не любил. Поэтому недолго ходил в начальниках. В 1951 году тяжело заболел, а потому перевели на инвалидность. Пришлось уволиться с шахты. Дом достраивал уже с трудом.

— Вы сами дом строили?

— А то как же? Меня ма-тушка-жизнь всему научила. Идем с поля как-то с женой, а она говорит: "Смотри, Павлуша, какие красивые дома по Шураку стоят. А у нас с тобой землянка, денег нет, и ты болеешь". А я в ответ, мол, не печалься, что-нибудь придумаю. И придумал! За зиму на саночках со свалки бракованного кирпича на целый дом навозил. С него потом и дом слепил.

— Почему же слепил?

— На цемент денег не было, а потому кирпич ложил только на глину. Крепкий дом получился! Он и по сей день стоит в первых рядах по улице Шурак! Это наше первое "произведение" со старухой.

— Дети помогали строить?

— Нет. Они были тогда малы.

— Павел Матвеевич, я что-то не понимаю. Вначале сказали, что живете на окраине,

где НЛО не садится, а теперь другое, что ваш дом в начале улицы.

— Милочка, я же сказал, что это наше первое "произведение", второе же — на окраине города. Когда меня списали на инвалидность, я продал свой дом, и мы переехали опять в Колпашево. Ведь там прошла моя юность. Только недолго прожили там. Детей надо было учить, куда-то определять. А там что? Глухоман! Вернулись опять в Осинники. Построили опять дом из битого кирпича уже на окраине (опять-то был). И вот живем со старухой. Дети давно выросли, выучились, поразъехались.

— Трудно вдвоем-то?

— Больших трудностей пока не испытываем. Дети часто на-вешают. Перед Новым годом сын из Новокузнецка приезжал. "Шампанского" и яблок привез. Другой сын маслица да хлебца подбросил. Дочь мяса немножко привезла. Живем со старухой, не тужим. Слава богу...

— Павел Матвеевич, вы прожили долгую и трудную жизнь. Неужели нет никакой обиды?

— Обиды нет. Я всегда к любой работе относился честно. Добросовестно работал, какой бы ни был труд. Обида на другое: когда в тебе под старость лет врача, стяжателя увидели. Вот недавно прихожу к адвокату с архивными документами, по которым выплачивается компенсация за конфискованное имущество. А он в ответ, мол, государство вздумал обмануть? Ничего у тебя не получится, ступай...

Поверьте, у меня впервые в жизни накатились слезы. Я прожил на свете 82 года. Грех мне кого-то обманывать. Понимаю, что эти копейки или рубли не вернут мне загубленного здоровья, той силы, не продает мне век, не вернут родителей. Но ведь должна же когда-нибудь восторжествовать справедливость??!

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Павел Матвеевич не захотел называть фамилию адвоката, не назвал и того, кто, не моргнув глазом, отправил старика в налоговую инспекцию. Зачем? Это же издевательство над престарелым человеком. Больно и горько за него.

— Дай Бог им всем здоровья. И дожить до восьмидесяти лет. Другого ничего им не пожелаю, — сказал на прощание Колобовников.

Он ушел, опираясь на длинный посох, а я еще долго смотрела ему вслед. Чем помогла ему? Тем, что только выслушала. Видно, никому и никогда он не рассказывал о своей жизни.

Воспоминания записала
с согласия
П. М. Колобовникова
Н. ПОНОМАРЕВА.

Реклама. Объявления.

Программа передач
муниципальной студии телевидения
"Осинники ТВ"

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КАЗАНЦЕВА

Геннадия Ивановича

с 50-летием. Желаем здоровья
и счастья в жизни.

Брат Анатолий.

ТО "РИТУАЛ"

объявляет сбор 25 января
в 18 часов по ул. Победы,
18, на курсы БУХГАЛТЕР-
СКИЙ УЧЕТ в дневную
группу для неработающих.
Срок обучения 3 месяца.

26 января здесь же в 18
часов состоится сбор на кур-
сы БУХГАЛТЕРСКИЙ
УЧЕТ в вечернюю группу
для работающих. Срок обу-
чения 3 месяца.

19 января в 10 часов со-
стоится сбор на курсы МА-
ШИННОЙ ВЫШИВКИ.
Срок обучения 2 месяца.

МЕНЯЕМ

ДВЕ двухкомнатные благоустро-
енные квартиры на трехком-
натную в центре города.
Обращаться по телефону: 2-44-
73 (рабочий).

3-КОМНАТНУЮ кв-ру в г.
Комсомольск-на-Амуре или Ха-
баровске на равнценную в
Осинниках, Новокузнецке или
продаж и куплю. Обращаться:
ул. Зеленая, 14.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует мелким и
крупным оптом туа-
летную бумагу двух
видов и салфетки. Це-
ны самые низкие в ре-
гионе. Тел. в
Новокузнецке: 61-62-
34, 61-46-61, 53-21-24.

ПРОДАЕМ

НОВЫЙ двухкамерный хо-
лодильник "Бирюса-18". Зво-
нить: 2-46-83.

ПОЛОВИНУ финского дома
и машину "М-2140" (1987 года
выпуска) в хорошем состоянии.
Звонить: Малиновка, 77-7-60
(по поселку), адрес: ул. Лени-
на, 27-2.

Коллектив шахты "Север-
ный Кандыш" выражает глуб-
окое соболезнование
начальнику участка БВР В.
Н. Бонманову по поводу
смерти его отца
БОНМАНОВА

Николая Васильевича

Коллектив шахты "Север-
ный Кандыш" глубоко скр-
бит по поводу
преждевременной смерти ра-
ботника шахты
ЯКОБИ

Александра Викторовича
и выражает соболезнование
родным и близким покой-
ного.

КУПИМ

ОДНО-двуухкомнатную квар-
тиру, кроме 1-го и последнего
этажей. Тел. раб. 7-27-79, Валя.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ удостоверение
участника войны в Афганистане
на имя Семкина Александра Ва-
сильевича считать недействи-
тельный.

КУЗЬМИН НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ

27 декабря 1994 года в 42 году оборвалась жизнь замечательного человека, любимого и любящего мужа, отца, сына, брата, друга, товарища **КУЗЬМИНА НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА**.

Он был отличным человеком. На редкость добрым, чутким, человеком светлой души и высоких нравственных принципов.

Мы скрываем, прощай, наш дорогой друг.

Любимые не умирают.

Они рядом быть перестают.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Друзья.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 11473. Тираж 9055.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела обще-
политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-
78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни
2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не
обязательно отражает позицию редакции.